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Március.

Márciussal együtt közeleg annak 
idusa is. S mint oly sok esztendő óta 
mindig, ez évben is lázas a készülő­
dés asztaltársaságok, egyletek, iskolák, 
körök és más társulatok körében, hogy 
megtinneplejék ezt a szent napot. Hi­
szen kétségtelen, hogy az igazán ma­
gyarul verő szív szinte hevesebben 
lüktet s az igaz magyar leiken ünnepi 
áhitat kell, hogy erőt vegyen a tavasz- 
illatos nagy idus közelcdtén. Csakhogy 
én, ha szétnézek, szomorúan látom, 
hogy gyér az ilyen megdobbanó szi­
vek száma s ritka azoknak a telkek­
nek sora, melyeket ez az ünnep iga­
zán megihlet. Pedig mennyi a dikció, 
pedig mennyi mindenfelé a szavalat.

A dikciók rendszerint üresek, elcsé­
pelt, ezerszei' hallott l'rázistöredékck 
mozaikjai kaleidoscopikus változatok­
ban. A szavalatok meg, amelyek rend­
szerint a „Talpra magyar“-ban csú­
csosodnak (vag)r akar púposodnak) ki. 
szentségtörő lejáratása, proíánálása a 
legszentebb versnek, amelyet valaha va­
lamely nyelven megírtak.

Jól van, vigyék el a lelkesülök a 
lelkűkben fel- felgyűlő — őszinte vagy

TÁRCA.

Cselédcollégium.

Mintegy két hete sok igergete-. után egy 
eszmét vetettem fel ugyanezen a helyen: a 
cselédkollégium eszméjét. Azóta több oldal­
ról hallottam, hogy asszonykörökben is 
helyesléssel találkozott az ötletem; de persze 
nincsen kezdeményező.

Hát kérem, ezt ne állítsák ami hölgyeink 
En nem tudtam ugyan lelőle, de épen ötle­
tem reális voltát cs megvalósításának a köz- 
sziikségérzetét mi sem igazolja legjobban, 
mint épen az, hogy más felé, sőt főrangú 
körökben meg is történt már a kezdeménye­
zés a nagy szociális kérdésnek, a cselédek 
Ügyének megoldása érdekeben.

A magyar társadalmi élet megnyilvánulá­
sairól nekem az é:> házi újságom (I.uib- 
journal), a Budapesti llirlap hoz híreket, ez 
az egyetlen komoly magyar lap, a, egyetlen 
mély a sajt<j kulturhivatását tudja és akarja 
szolgálni es szolgálja is Az. egyetlen magyar 
lap, amely az olvasóközönségét komoly kér 
dősükkel való foglalkozásra szoktatja s az 
egyetlen, mely nem nívón alul levő piety-

talmi — örömet korcsmákba is, ál­
dozzanak ha tetszik boristen 
oltárán a márciusi szent nap emléké­
nek is. engedjenek szabad folyást a 
bornak és lelkesültségüknek egyaránt, 
de az ünnepléssel ne zentségtclenit- 
senek meg semmit a mi szent, ne 
profanáljanak semmit, amit isteni szikra 
gyújtott meg egy szabadsági ipostol 
lelkében és váltott ki on: an egy szent 
költemény alakjában. Hagyják meg ezt 
egy olyan kornak, amelynek ez a szent 
költemény nem csak az ajkán fog har­
sogni, hidegen, érzésteleníti, a szivek­
ben nyomot sem hagyva, hanem amely­
nek lelkében visszhangzik majd minden 
egyes betűje és tettre készti. magával 
ragadja a tettek mezejére a kor szü­
lötteit. gyermekeit, ifját, venjét egy­
aránt. Hagyjuk meg annak a kor­
nak.

Mi meg, ha már a templomot 
ezen az ünnepen clcsapjunk magunk­
tól érjük be avval, hogy a március- 
idus cmlegelése összehozott bentiünket 
a korcsmában és van egy címünk az 
ivashoz, egy olyan címünk, amelyet 
még a feleségünk is aecreditált, s a 
melynél fogva kiki, még a nos em­
ber is kis, szöglctbeli ládának néz­
heti a kapuajtót anélkül, hogy ezt 
valaki bűnül róná fel neki.

dákkal tölti meg sorait. Mi sem természete­
sebb tehát, ha éppen ennek a lapnak nyitot­
tam meg dolgozószobám ajtait, s mi sem 
természetesebb mint az, hogy épen ebben a 
lapban ugyanazt a témát látom megpen­
dítve, amit en mintegy két héttel azelőtt e 
helyi szükségletet szolgáló lap rovataiban 
tettem szóvá.

A Budapesti Hírlap február 18-iki szamá­
ban „Urak és cselédek" címmel egv előkelő 
tiriasszony szólal meg és elmondja : „beáll­
tam hát munkásnak egy olyan szervezetbe, 
melynek elve nem szerepelni, nem gyűlé­
seken lotni futni, sem bazárokat rendezni, 
de . . . tisztult lélekkel cselodsorban elő 
testvéreinket szeretettel, megértéssel magunk­
hoz emelni.“ Majd tovább : „nem tudok már 
apró önös (önző) kényelmeimnek, érdekeim 
nek é'ni, mert nincs nagyobb gyönyörűség, 
nincs mámotilóbb érzés, mint a közért dol­
gozni, egy nagy, nemes ügy szolgálatában 
verejtékezni.“

Es elmondja ez az úrasszony, hogy miként 
kell a magyar úri társadalomnak a cseléd - 
kérdést megoldania. Oda lyukad ki, amire én 
is rámutattam, hogy t. i a cselédeket iu- 
velni leéli. Es Így ir idevonatkozóan : „Eleinte 
gyiijtsétek össze (mar t. i. a c-eléd és 
inunk ásványokat) vasárnap dél utánunk int, 
vegyüljelek közéjük, beszélgessetek velük, 
szórakoztassátok őket stb.

Leírja, hogy egy barátnője megütközött

Es valljuk meg igazán a közelgő 
március legelső napján, magunkba 
szállva, amint az hamvazó szerdán 
illik, hogy bátran el is maradhatnak a 
szavalatok, csak azt ne vonják meg 
tülünk —- a hegy levét. Éneikül már 
igazán sokaknak nem volna ünnep a 
március tizenötödike.

La ezen a napon beérem a templom 
nyújtotta lélekhangulaltal is.

km.

Országos állatszámlálás.

Március hó első napjaiban országos 
állatszámlálás lesz. Az állatállomány 
a nemzeti vagyonnak tekintélyes része, 
Így tehat a nemzet egészét érdekelnie 
kell, hogy milyen a nemzeti vagyon 
ezen jelentékeny részének az állapota, 
az utolsó időben mennyit fejlődött, 
illetve a fejlődésre képes-e? Különösen 
érdekében áll azonban az állattenyész­
tés irányítására hivatott kormánynak, 
de leginkább magának az erősen érde­
kelt gazdaközönségnek, hogy meglássa 
állattenyésztési viszonyaink igazi képét. 
Ezen fontos kérdésekre estik egy 
rendszeres állatszámlálás tud felvilá­
gosításokat nyújtani, tehát az állat- 
számlálás kiinduló pontja es alapfel­
tétele egy következetes és eredményes 
állattenyésztési politikának.

ezen, mondván, hogy ha egy asztalhoz ülnek 
az asszonyok ti cselédekkel es mint maguk- 
fajtájával beszélgetnek velük, meg szemte­
lenebbek lesznek; a mire a cikkíró úrnő 
megjegyzi, hogy ők farsangban féldélutá­
nokat zongoráznak nekik.

Es most ismét megszólalók én. Nézetem 
szerint tulhajtása a d lógnak, hogy urasz- 
szonyok rendszeresen muzsikáljanak cseléd - 
leányainknak, habár a munkabérszerződés 
természetes következményének tartom is, 
hogy ezek úgy táncoljanak, a hogy az úrnő 
muzsikál.

Ezzel szemben azonban a mondott cikk- 
irónő példája mégis azt igazolja, hogy én. 
amikor tíz arany középidőn haladva, a cse­
lédek oktatását, nevelését tűztem ki asz- 
szonyok gyülekezeti célja gyanánt és ezt a 
célt intézményesen a cselédkollégium alak­
jában óhajtom megvalósítani, .jó utón járok 
és megelőztem - - mint már sokszor — az 
eseményeket. Tudományos meggyőződése­
met és az azokból levont állításaim helyes­
séget nem is igazolhatná jobban egyéb, 
mint maguk az események es azok lánco­
lata, a történet

Ezért nem hajtom meg sokszor approbált 
meggyőződésemet még helyi tekintélyek 

I előtt sem, s különösen nem akkor, mikor a 
I tekintély álláspontjából kiri, hogy pro domo 

beszél.
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A most folyamatba teendő állat­

számlálásnak hazánkban azonban egy 
különös okból is rendkívüli fontossága 
van. Ugyanis a husdrágaság kérdésé­
nek következtében, a mely a múlt ev 
föl várnán úgy a termelő, mint a 
fogyasztó közönséget erősen foglal­
koztatta, I átevelődött a figyelem az 
állattenyésztésre is.

Az összeírást március hó 1- lő 
közötti időben hajtják végre, az 1911. 
évi február 28-iki állapot alapulvétele 
mellett. Az összeírás az összes szarvas­
marha-, .ló-, szamár-, öszvér-, seites . 
juh es kecske állományra kiterjed. 
Az összeírás végrehajtása a községi­
kor jegyzők, illetve a polgai mcstei 
által megbízott hivatalnokok feladata, 
akik ezt személyesen, vagy segédjük 
által helyettesítve tartoznak végezni. 
Ha ezek az összeírás munkáját nem 
győznék, megfelelő szakismerettel bitó 
egyének is alkalmazhatok annak vég­
zésére. A munkáért azonban a jegyzők 
felelősek, akik is az összeírás anyagát, 
különösen a gazdaságok területei e \ o- 
natkozó adatokat behatóan felülvizs­
gálni tartoznak és a felülvizsgált es 
esetleg kellőleg kipótolt anyagot már­
cius 20-ig a központi statisztikai hiva­
talhoz felterjeszteni kötelesek.

Az összeírás vagy az állattula;do- 
nosoknak a községházara való be- 
idczcsc es kihallgatása, vag\ házi ól 
házra való járás utján végzendő, az 
elöljáróság tájékozott tagjainak és . 
egyes értelmes gazdáknak ellenőrzése 
mellett. Különös gondot kell fordítani, 
hogy az összeírásból egy állattulajdo­
nos-egyetlenegy állata se maradjon ki 
s e célra igen alkalmas segédeszköz 
a január havi népszámlálásnál kiállított 
községi gyűjtőiv.

A nagyobb számú állatállománynyal 
biró állattulajhonosokat ilyenek a
legalább 100 kát. hold területű gaz­
dasággal biró gazdák at nem kell a köz­
ségházára idézni, hanem cgy-cgy ki­
mutatással látandók el, amelyet saját, 
továbbá tisztjük es cselédeik állatállo­
mányára vonatkozókig ki kell tölteniük.

Az összeírás alapél ve, hogy minden 
egyes tulajdonos összes állalallomá- 
nvat, a reávonatkozó összes részletek­
kel együtt cgy-cgy különsorban kell
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kimutatni, tekintet nélkül, hogy van-e 
az illetté) állattulajdonosnak gazdasága 
vagy nincs. A gazdatisztek es cselédek 
állatait ezért nem szabad a gazdaság 
tulajdonosának adataival összefoglalni, 
hanem minden tiszt vagy cseléd állat­
állományát egy-egy külön sorban kell 
kimutatni. Key kimutatásban .29 sor 
van, tehát benne 20 adattulajdonos 
állatállománya mutatható ki. A tévedés 
elkerülése végett belenyomtatott sor­
szám után a név. utca es házszám. 
auyanve! v, hivatásszerű foglalkozás, 
állampolgárság rovatai jönnek. I'.zen 
rovatok lehető pontosan és részletesen 
töltendők ki: különösen fontos az ál­
lampolgárság rovata, amely az ország 
mezőgazdasági eleiében a külföldiek 
szerepét mutatja majd meg. A követ­
kező négy kérdés a gazdaság összes, 
szántóföld-, rét- és legelőterületere vo­
natkozik. A gazdaság alatt azon föld­
terület értendő, amelyen valaki gazdál­
kodik, akár saját tulajdona, akár bérli 
azt. 1 la valakinek nincs gazdasága, a 
rovatok tévedések elkerülése végett 
kipontozandók. Az összes területekbe 
a kert, szőlő, erdő sün is beleveendő 
A területmérték kát. hold, 1 holdon 
felül a fél holde> i felüli törtrészek ki 

i egészítést adnak 1 holdnál kisebb tc- 
j rület tört alakját n mutatandó ki. A 

bérelt terület z fjeiben külön kitün­
tetendő.

Először az öss s állatállomány állat­
nemenként általa losságban lesz beírva, 
azután részletek" vm A szarvasmarhák­
nál külön főrovata van a magyar, 
pirostarka, borz deres és egyéb fajtá­
nak us a bivalyoknak. Mindegyiknél 
külön ki lesz mutatva a bika, tehén, 
ökör es tinó, üsző és szopósborju s 
ezeknek azután kor szerint, továbbá 
hogy mennyi a tenyéssz- vagy selejtes 
hizóállat, aln Maik vannak. Külön 
össze! randók az igázásra állandóan 
használt szarv,ismarhak, továbbá az 
istálózott, le: őre is járó és nyáron 
a csak kixái tg legelőre járó szarvas- 
marhák. Vám ,,k rovatok annak a ki­
mutatására így az utolsó évben 
hány borjú . tt s azok k<>zü 1 mennyit 
váglak le v mennyit neveltek fel ; 
ezen rovat'- < altos kitöltése szintén 
igen fontos

MiiMinp. k bi mir 19.-én ismét beköszönt 
az én meghitt B. H m — úgy újabb cikkel, 
mely ezt a tol Írást hordja : „A háziasszonyuk 
a cselédekért" s amely elmondja, hogy 
Károlyi I.ászióné grófné kezdésére megala­
kult a (Katholikus) Háziasszonyok Országos 
Szövetsége, melynek védelmét (védnökség!) 
maga Izabella hercegasszony vállalta el I'.i 
mondja a cikk, hogy a szövetség alapsza­
bályait a belügyminiszter már jóváhagyta us 
es — mondja tovább „ha a szövetség 
alakulásának, szervezkedésének módját ligyu- 
lembe vesszük, a legszebb reményeket fűz­
hetjük működéséhez."

Kz a szövetség cseléd otthonokat, síit cse- 
ledképzőket is létesít. A kettő együtt a esu- 
lédkollégium.

llyképen hat divattá is lesz a cselédekkel 
való foglalkozás. Attól tartok azonban, hogy 
előbb fogunk szoknya-nadrágos hölgyeket a 
mi korzónkon látni, mint azt az apostol-úr­
nőt, aki nálunk a cselédkollégium ügyének 
zászlóját ki meri tűzni.

„Meri." Szándékosan használom ezt a ki­
fejezést, mert korunk erkölcs szellemi irány­
zatában merészség kell valami nemesnek 
akarásához, léhaságokra gyorsan hajlandók

lerliaink, a-- mik eg> aránt. A léhaságot 
szereti a P-iv ■ De aki valami nemes akció 
megvalúsila-;. adózna, megmosolyognák.

Vagy nem 
az, hogy v.il 
ülni sem mi 
csizmában jái 
automobil ■ 
is ült null I 
gyanánt valih

a többnek látszani vágyás 
aki Inra talán meg csak 
napok hosszat lovagló- 

szél téli.: Vagy az, hogv
eget ölt, aki még tán nem 
nlban, nemhogy tulajdona 
I egy ily alkalmatosságot.

És az ilyet jelenség siirü a férfiaknál, 
süni az a-mzoi ivóknál s ez utóbbiak a 
(leányokat is beleértve) különösen tetszeni - 
vágyással mentik ki minden idejüket, nem
is gondolva ai ra, hogy az esztétikát .. mint
valami csoknlnznivagyo, de tisztes szándékll 
ifjúval avcu'csapva, bábjává lesznek esz 
lelun es szertelen divatnak, egy csélcsap
kalandot nak

Vajha i zegyszer ramcatolnanak az ese­
mények és megszületnék az első elhatározás 
arra hivatott hölgyeinkben, hogy akciót kez­
denek a cselédkérdés \ namely megoldása 
végett.

KILANTI« *1’

február 20.
A szarvasmarháké után a lovak 

ivar es kor szerint részletezett rovatai 
következnek, majd pedig a szamarak 
és öszvérek rovatai. A zsir és hús­
sertések külön lesznek összeírva, 
ugyancsak külön a merinó-, racka-, 
cigája s a husjuhok is, mind ivar és 
kor szerint részletezve. Az utolsó ro­
vatok a kecskékre vonatkoznak.

Az utasítás végül közli a törvény 
büntető határozni anyait, melyek szerint 
a nyert adatokat elárulni, vagy adó­
zási célokra felhasználni tilos, de más­
részt büntetés éri azt is, aki hamis 
vagy valótlan adatokat vall he, vagy 
az összeírást megnehezíti.

R Tapokzavidéki Gazdakör 
közgyűlése,

Folyó hó 19-én tartotta járásunk 
legtöbb tagszámmal him egyesülete a 
Tapolczavidéki Gazdakor lapolezán a 
községháza tanácstermében Förster 
Klek elnök vezetése mellett évi rendes 
közgyűlését, amelyre nemcsak Tapol- 
ezarol, hanem a vidékről is oly nagy­
szám han jelentek meg a tagok, hogy 
a ■ nagy tanácstermen kívül is sokan 
voltak.

Forster lélek elnök üdvözölve az 
egy heg viliteket, körvonalazza a gaz­
dáik tömörülésének szükségességét, 
megemlékezik a tömörülés által elér­
hető sikerekre, milyenek a husbeho- 
zatai elleni állásfoglalás eredménye is, 
a további összetartásra inti ti gazdá­
kat, fejtegeti a gazdák hitelének kér­
dését, olcsó és hosszú lejáratú köl­
csönökkel, megemlékezik az örökösö­
dési illetékről es a telepítési törvényről, 
mint olvanokról, amelyek a gazdákat 
közelről érdeklik, majd ez eszmék 
munkásait milyenek Gr. Darányi Ignác/, 
a magvar gazdakszövetség elnöke, 
Mezőssé Béla, gróf Karolyi Mihály 
stb. éltetve végül es köszönetét mond 
azoknak, akik a gazdakor javára 
munkálkodnak, a gyűlést megnyitja.

A múlt gyűlés jegyzőkönyvének fel 
olvasása után, titkár ti kör múlt évi 
tevékenységről számol he a kiadott 
évkönyvből, amiből röviden a követ­
kezőket hozzuk.

A gazdakörnek az 1919. évben M 
községből 2 ■ alapitó és 135.) rendes 
tagja van. amihez a közgyűlésig jelent­
kezett 9*> uj taggal együtt I llő ren­
des taggal Mr.

Vetőmagvak, gallé, ra! 1 ia es műtrá­
gya forgalma 291 .‘SS K. 4<> fillér ér­
téke volt. Kiosztott a tavasz es ősz 
folyamán összesen 29-19 drb. külön­
bőz' fajú gyümölcsfát, amit a kör 
kedvezményes áron kapott a töldmi- 
velésügyi minisztertől.

Rendezett Tapolczán seprű és ke le­
kötésből. S/igl igeiben gyékényfonás­
ból u - Monostorapátiban kosarkoto 
tanfolyamot ; I ártott 1 -I községben gaz­
dasági népies előadást. Beszel zetl < 
drb. Kalmár fele rostát, amelyet a na 
gvobb taglétszámmal bim községekbe 
adott ki közös használatra. Van a kör­
nek 2ö darab rostája, I • > darab kon­
koly valasztogepe 2. darab permetező 
gépe és egy láncos rétboronaja.
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láncos rétboronát és 1 drb. Kalmar 
rosta beszerzését határozta cl, ame­
lyeket már meg is hozatott a kör us 
több község közös hasznalatara kiadta.
A kör 1910. évben 800 korona állam­
segélyt kapott. Kiosztott a gazdakör 
59 darab nemes fajbaromfit tapolezai 
tagjai között. Mozgalmat indított, az 
agrárkölcsön 1910. évi részletének el­
halasztása ügyében, amelynek ered­
ménye, hogy a részletek befizetésének 
szorgalmazását továbbá rendelkezésig 
beszüntették.

A jelentés a jelzetteken kívül a kör 
más munkásságát is részletesen felöli.

Állást foglalt, a Balkánszerződés a 
szerb élőmarha és az argentinjai hus- 
behozatal ellen.

Leltári vagyona 4567 K. 25 fillér.
A pénztár állapotát ugyancsak az 

évkönyv tünteti fel.
A kör jövő évi munkarendjében az 

eddigieken kívül felveszi általában mind­
azon dolgokat, amelyeket a vidék gaz­
dáinak erkölcsi és anyagi érdekét van 
hivatva előmozdítani.

A közgyűlés elfogadta a jövő évi 
költségvetés tervezetét.

A gazdakör belép a Magyar Mező­
gazdák Szövetkezetébe. — A közgyű­
lés 60 uj tagot vett fel.

Elfogadja Lewinstein Miksa révfü­
löpi szőlőbirtokosnak az Aschenbrand- 
féle rézkénpor megvizsgálása ügyében 
beadott indítványát, továbbá Horváth 
János tapolezai tagtársnak az állatte­
nyésztés ügyében és több tagtársnak 
a gálic kiszolgálása ügyében tett in­
dítványát. Takács Jenő kir. közjegyző 
gköri alelnük indítványára a közgyűlés 
üdvözli dr. Darányi Ignáezot mint a 
Magyar Gazdaszövetség elnökét, és a 
Magyar Gazdaszövetséget, kik a gaz­
dák érdekében oly kitartó buzgalom­
mal munkálkodnak. Elnök megköszön­
ve az érdeklődést, a tagokat összetar­
tására buzdítva a gyűlést bezárja. 
Valóban elismerésre méltó a gazda­
kör sokoldalú tevékenysége, melyet a 
gazdák érdekében kifejt.

H I B E K.
Eljegyzés. Schalter Ivén Klein Iván jegye­

sek. (Minden külön értesítés helyett.)
Községi gyűlés. Ta p o 1 ez a nagyközség 

képv.-t. gyűlésé I. hó 23-án a tagok nagy­
számú érdeklődése mellett iolyt le, amit leg­
inkább a kórház építésének ügye okozott. A 
képv.-t. gyűlés előtt Dr. Kovács Vilmos 
indítványára a vasúti vendéglő átalakítása, 
illétőleg bővítése ügyében hozott múlt gyű­
lési határozatát olykép módosítja, hogy be­
kéri az átalakítás tervezetét és költségveté­
sét. — Szita Ernő tapolezai illetőségét nem 
fogadja el. — Kun Dávid osztálymérnökkel 
a községtől bérbe birl lakás szerződését újabb 
3 évre megnosszabbitja évi 600 korona bér 
ért. — Stephaneck János igazgató-tanítónak 
az orvosi műtét költségeihez 150 koronával 
hozzájárul. — A Kereszt-utcai lakósok ké­
relmére, ha a körülmények engedik már 
most, ha pedig most nem. úgy a legközelebb 
felállítandó lámpák közül fog részükre egyel 
juttatni. — Rajkli József és lirdősi József 
polgári iskolai tanulok gondatlanságából ere- 
dőleg Szt. Györgyhegy Mogyorósi oldalán 
1540 □•öl terüleleten a fenyőültetés leégett, 
— a tanulók megdorgálása után a hegypász­
torokat éberebb figyelemre hívja lel. — Az 
apaállat vizsgálóbizottság I bika es 2 kan 
beszerzését rendelte el, amelyeknek kedvez­
ményes beszerzésére lelkérik a vármegyei

TAPOLEZAI LAPOK
m. kir. gazdasági felügyelőt. -— A gyidés
legfontosabb tárgya n korház építésének ügye 
volt, ami a képviselőket a gyűlésre oly szép 
számban összehozta, főjegyző jelenti, hogy 
a vármegyei tiszti főorvos Tapolczárn jö't és 
megszemlélte a kórházul tervbevett terüle­
tet es átvizsgálta annak tervrajzát ; felolvassa 
az erről lelvett jegyzőkönyvet. Ezután a köz- 
ségbiró névszerinti szavazást rendelt el atia 
nézve vájjon : Megépíteni kivanja-e a képvi­
selőtestület a szabályzat ide vágó §3 ai 
szerinti nyilvános jeléggel felruházott járási 
kórházat a bemutatott terv alapján, a létező 
kórházalap felhasználásával, mire a jelenvolt 
27 képviselő igennel léteit. Utasítja az elöl­
járóságot, hogy a határozatot jogerő után a 
törvényhatósági bizottsághoz terjessze fel s 
a további lépéseket tegye meg. Elénk vita 
fejlődött ki ezután az építendő kórház helye 
fölött. Egyesek a Mogyorósi-dombon, mások 
az u. n. tanárkertben, de a képviselők leg. 
nagyobb része az u. n. seprőszáritóteret véli 
e célra legalkalmasabbnak. Azt hisszük, a 
kórházra mint ilyen középület céljára egyedül 
és kizárólagosan csak az u. n. seprő 
száritótér felel meg. Mar volt alkalmunk 
egyszer e lapok hasábjain érvelésünket a ki­
jelölt tér mellett, és ellenvetésünket más te­
rületre kifejteni, ezúttal ismétlésekbe nem 
bocsátkozunk, azt ; ónban határozottan ál­
lítjuk, hogy a szóban volt területek közül, 
minden mellekérdek elvetésé után, egyedül a 
seprőszári tótér a meg lel elő, 1 apoleza nagy­
község a kórház céljaira, telekértéke, leisze­
relés stb. 25000 koronával járul. Marton 
Gyula indítványára a község megyei és ál­
lamsegélyért folyamodik a korház építéséhez 
illetőleg fenntartásához.

Schwarcz Emil inditványányára a község 
kérelmezni fogja a vármegyei telefonhalozat- 
ba leendő bekapcsolását. Hirsch Dávid indít­
ványára pedig kérelmezni fogja a község 
egyes városokkal olcsóbb díjtétel megállapí­
tását,

Közgyűlések. A Tapolezai kath. joteKony 
Nőegyesület március hó 5 ón délulán 3 es tél 
órakor a rom. kath. kisdedóvodában, a
Kath. Kör pedig ugyanaznap este, 7 orakor 
a kör helyiségében tartja évi rendes közgyű­
léséi. ... ..

Zalavármegye mindenféle jellegű elemi 
iskolai Tantestületeinek. Miniszter ur ez 
évi február 4-en 15510. szám alatt kelt ren­
deletével a folyó iskola év nagy szünidejé­
ben az ltíUti. évi január 10 én 102594 1905. 
szám alatt kelt rendelettel kiadott tanítói 
és tanítónői továbbképző tanfolyamok szei- 
vezeti szabályzatában foglaltak alapján tolyó 
évi julius 3 án kezdődői eg több állami elemi 
iskolai tanító- cs tanitónőképző intézetnél, a 
korábbi évekhez hasonló három hétre Leijedó 
tanítói es tanítónői továbbképző tanfolyamok 
fognak tartatni; meg pedig tanítók számára 
az aradi, a bajai, a Csáktornyái es az igloi 
állami elemi iskolai tanítóképző intézetekben; 
a tanítónők részére pedig a pozsonyi es a 
sepsiszentgyörgyi állami elemi iskolai tanitó­
nőképző intézetekben.

Ezen tanfolyamok programmja a következő;
1. A magyar nyelv tanítása a nem magyar 

ajkú népiskolában (az uj tanterv es utasítá­
sok magyarázatával) 10 óra.

2. Tájékoztatás a szociális paedagogia 
legújabb törekvéseiről es alkotásairól a k ill - 
fildön es hazánkban 10 óra.

3. A rajz es kézügyesség a szemléltetés 
szolgálatában 4 óra.

4. Az ének, rajz és kézügyesség tanitasa 
a népiskolában (a népiskolai tanterv es uta­
sítások magyarázatával) 8 óra.

5 A természettudományi és mennyiségtani 
tárgyak tanításban a szociális vonatkozások 
gyakorlati érvényesítése 5 óra.

ti. Gyakorlati mintatanitások az 1—5 alatti 
; előadásokkal kapcsolatban 12 óra.

7. A gazdasági szövetkezetek és a nép­
tanító (i óra

8. A gazdasági számtartás legegyszerűbb 
módjai 2 óra.

9. Gyakorlati foglalkozások a rajzból és 
kézimunkából öu óra.

10. Kirándulások, közintézetek stb. meg­
látogatása a délutáni órákban a helyi körül­
mények szerint.

Mindengyik tanfolyamra 60—60 hallgató 
vétetik fel, akik közül tanfolyamonként 
30 — 30 hallgató állami költségen nyer az 
intézet internátusában szállást és étkezést, 
azonkívül 20—20 korona utazási költségben, 
is részesül.

A saját költségükre jelentkező többi hall­
gatók ingyen szállást nyernek az intézetben, 
hol mérsékelt áron - tkezést is kaphatnak. A 
telsorolt hat tanfolyam bármelyikére való 
felvételért folyamodhatnak az ország bármely 
részében lakó és bármilyen jellegű elemi 
népiskolánál működő okleveles tanítók és 
tanítónők.

A felvétel iránti bélyegtelen kérvények 
azon illetékes megyei királyi tanlelügyelőség- 
iiél nyújtandók be, amelynek tankerületében 
a folyamodó működik.

A pályázati ha'áridő 1911. március b ika. 
Miről az érdekelteket ezennel értesítem. 
Zalaegerszeg, 1911. február 2!. Dr. Ru- 

z.icska Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő.
Országos állatvásár lesz Tapolczán i. 

évi március hó l én. A vásárra minden zár 
alatt nem lévő községből lehet adatokat fel­
hajtani.

A Tapolezai színi bizottságot ma délelőtt 
1 1 órakor a községháza tanácstermében 
tartandó értekezletre Karácsony Kálmán biz. 
elnök összehívta.

Farsang. A Tapolezai Kath. Kör. ma 
tartja szokásos tarsangi tánczmulatságát a 
Bal a ton vendé glő termeiben.

A Gyulakesziyi Kath. Olvasókör ifjúsága 
ugyancsak ma, tánccal egybekötött miiked 
velői előadást rendez az olvasókör könyv­
tára javára. Előadásra kerül „Mindnyájunk­
nak el kell menni1' cunii 3 fevonásos nép­
színmű.

Táncmulatság Kapolcson. Fényesen si­
kerül táncmulatságot rendezett t. hu 18-án,

I fennállásának 30 eves jubileuma alkalmából 
a kapolcsi népkönyvtár egyesület. A tánc- 
mulatságot hangverseny előzte meg, mely- 

j nek egyes pontja művészien voltak össze­
válogatva.

Ligeti J. Jenő megnyitójában a könyvta­
raknak a cultura terjesztésében való rend­
kívüli fontosságát mutatta ki s ezzel kap­
csolatban az egyesület munkakörét ismertette.
A zajos tetszéssel fogadott beszed után főt. 
Steffel Alajos tartott „Művelődés es társa­
dalmi fejlődés“ címen igen erdekes és ta­
nulságos felolvasást. .-X modern es a kor 
színvonalán álló munkát zajosan megéljenez- 

I ték. Kántor Iván művészi zongorajátéka va- 
! lósággal elragadta a közönséget. Székely 

Imrének egyik rupsodiáját (op. 43 ) adta elő 
; rendkívül fejlett technikával es bravúros 

könnyedséggel.
Bázler Béla Kiss Józsefnek „A gyilkos 

harang“ cimü drámai költeményét szavalta.
! Előadásán meglátszott, hogy a költeményt 
! teljesen átértette s azt a lehető legjobban in­

terpretálta Rohonczy Károly tárogatón elő­
adott kuruc/, dalokkal gyönyörködtette a kö­
zönséget. A zongorakiséretet Kántor Iván 

i látta el dicsréten, a tőle megszokott rutin- 
l nal.

A műsor legkimelkedőbb pontja V'ojtkó 
I Bál egy felvonásos kis vígjátéké, a „Miiked- 
I velő előadás“ volt, melyet Krausz Mariska, 

Kohn Irmus es Bázler Jolánka adtak elő. A 
l leánykák oly elevenséggel, kedves pajkos- 

sággal mozogtak a színpadon, hogy ez bár­
mely hivatásos színésznőnek is becsületére 
vált volna. A hangversenyt reggelig tartó 
tánc követte

Ez alkalommal telülizettek : Dr. Darányi 
ignácz, Dezsényi Gyuláné Bpest 5—5 kor. 
Löké Árpád Taliándörógd, Günsberger Böske 
Alsóság 3—3 K. Kaszás István Bpest, Dr. 
Fischer Gyula Tapolcza, Rohonczy Károly 
Monostorapáti, Sándor István, Magyary Mik­
lós, Kaszás Adolf Öcs, Knapp Mária Betend, 
X'idosa Ernő Betend 2 — 2 korona. Krausz 
Bela. Dr. Schwartz Ottó, Krausz Emil, Ba­
log Gyula Monostorapáti, Szabó János, IMI Ily 
Gábor Köveskál, Keszler Jenő Tapolcz, Bö­
kni' Sándor Tapolcza, ft. Tapolczay Pál 
Taliándörógd 1—1 Kor. II). Nagy Sándor 

. 40 fii.
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Tapolcza, 1911.
Petroleum kutak u Muraközben Hegen 

mdott dolog, hogy a Muraközben petroleum 
források vannak. A fúrások azonban ezideig 
nem vezettek megfelelő eredményre, ami leg­
inkább a kutatásnál alkalmazott munkások 
hanyagságán múlott. Most a szelenczei pet- 
roleumtelepeket kibővítik s a Singer Vilmos 
cég a tavasszal újból elkezdeti a túrásokat. 
Az is valószínű, hogy a gróf Festetics Jenő 
tulajdonát kéoező Csáktornyái urodalom 
szintén megkezdeti a kutatást, mert ha azt 
elmulasztaná, elveszti a lurási jogot s az 
állam jogosítva lenne a petróleum tónusokat 
tartalmazó földterületet kisajátítani. Arról is 
komolyan beszélnek a Muraközben, hogy a 
Muramentén egy hollandiai cég az arany 
mosást üzembe akarja venni.

Közutak fásítása Zalában. A Balatoni 
Szövetség megkeresést intézett Somogy, X esz- 
prém es Zalavármegyekhez, hogy a halálon- 
menti utak kellő bcfasitasáml gondoskodni 
szíveskedjenek. Somogy és Veszprém var- | 
megyek azonnal elrendelték az utak tasitasát I 
es gondoskodtak a törvényhatósági közutak 
befásitásárol. Zalavarmegye meg eg_\ kpus 
sei tovább ment es elhatározta, hogy az ösz- 
szes törvényhatósági utat 20 ev alatt belá- 
sitja. I.egelsőbben a balatonmenti utakra ke­
iül a sor, a melyeket mandula es eset esz 
nye fákkal fognak szegélyezni.

Balatoni borok nyilvántartása. A Bili 
to ni Szövetség néhány nappal ezelőtt adta 
liirül, hogy müködási keretébe felveszi a 
bal «lton vidéki borkészletek n> ih'án tartását. 
Pár nap alatt közel 10.000 hektoliter finom : 
bort jelentettek be a szox'etsegnui Iitui enkent 
50 60 filléres árakon. Tehát, ha nem is
volt termés a múlt esztendőben, bot meg 
mindég van a Balatonnál, Es nem is diága. j 
Az érdeklődőknek a Balatoni Szövetség tu­
kán hivatala Balatonfiireden díjmentesen ad 
lélvi!ágositást.

A balatoni körtelefon A Balatoni Szö­
vetség előterjesztése alapján a balatoni kör- 1 
telefon már teljesen kiépült. Most a kisebb 1 
községek es fürdőtelepek bekapcsolása van | 
folyamatban. A szövetség bírja a kereske- 
delmügyi miniszter Ígéretet, hog\ minden 
balatonparti község megkapja a körtelefon 
állomást és ott, a hol előfizetők nem jelent 
köznek, ezeken a helyeken nyilvános táv­
beszélő állomások lógnak bercndezte'm,

Megcsonkítottak a Festetics szobrot. Most 
mar harmadszor történt, hogy Festetics György 
grófnak, a Georgikon halhatatlan emlekü 
alapítójának a szobrát Keszthelyen meg­
csonkítottak. A II.Ilit heti Hl ej: :l, a Festetics- 
- címeren levő gólyát letörte es magával vitte 
valaki. A csend írség a legszélesebb korú 
nyomozást indította meg e sajnálatos ug\- 
ben, de ez ideig eredménytelenül.

TAPOLCZAI LAPOK
A Balatonmelléki borok értékesítése. A

Balatoni Szövetség titkári hivatala a követ 
kező körlevelet küldötte szét :

A Balatoni Szövetség működése keretébe 
felvette a Balatonvidék borkészletének nyil­
vántartását.

A Balatonvidék kitűnő minőségű borai 
azért nem találtak ez ideig olyan vevőre, ki 
a mai drága napszámbérek mellett előállított 
borért illendő árt fizetne, me rt a borvásárlók 
sohasem voltak kellően tájékozódva a felől 
hogy hol, milyen minőségű, mily mennyi­
ségű bor minő áron kapható ?

A Balatoni Szövetség díjmentesen tartja 
nyilván minden balatonmenti szőlőbirtokosnak 
borkészletét. De hogy a nyilvántartás pontos 
legyen szükséges az, hogy a történt eladás­
iul a Balatoni Szövetséget mindenkor tájé­
koz! ássák.

A Szövetség jegyzékbe foglalja a gyümölcs 
és csemegeszőlő készleteket is és díjmente­
sen ad mindenkinek felvilágosítást.

Kérjük, hogy a Balatoni Szövetség ezen 
uj működés ágazatáról ismerőseinek is hirt 
adni es a borkészleteket bejelenteni szíves - 
kedjék.

Tánctanfolyam. Blagusz Elek jónevü tánc- 
tanitó folyó évi február hó 26-án a Dienes 
szálloda emeleti nagytermében tánctanfolya­
mot nyit. Tanítani fogja a legújabb szalon 
es magyar táncokat és speciális bostoni. 
Jelentkezni lehet Lőwy B könyvkereskedé­
sében es 26 an délelőtt 10-től 12-ig, délután 
-1—5 ig a tanintézetben.

A Katholikns Legényegylet a múlt vasár­
nap sikerült farsangi estélv'. rendezett. Fel ki 
Viktor elnök humoros l olvasása, Andry 
János, Zömöd y Vendel, Bálint Ferenc és 
Péter Ferenc előadásai tettek élvezetessé az 
estél, amelynek végén t- ■ inból aj áték volt, 
szép nyeremény tárgyakkal. Az est 80 korona 
jöx ödelmet hozott az egyesületnek.

Tánciskola. Mayersberg József tánctanitó, 
akit már közönségünk a mull évben oly 
szép sikerrel tartott tanfolyamáról is ismer, 
március hó 15-től kezdődő leg Tapolczán 
tánctan folyamot nyit.

Érzékeny természetű egyéneknek na­
gyon kell vigyázni, milyen hashajtót 
használjanak, mert a rosszul válasz­
tott szer nagyon kellemetlen bajokat 
okozhat és sokszor - gvszen hatástalan. 
A budapesti m kit tudományegyetem 
belgyógyászati klinikáján végzett ki- 
serietek alapjait magiéit állapítva, hogy 
a természetes Ferenc? József kcserüviz 
ci ós hashajló-eredmvnyc mellett nem­
csak kellemetlen .z -hatást nem idéz
elő, hanem az elvű;, 
gcsen mcgnagyohl’i

Lzen kitűnő tui.ij 
valódi Ferenc/. 
sze kimagaslik a na, 
hashajtószerek felett, 
való asvánvvizüzlcu

cat is még lénye­
it.

donságai réven a 
keserű viz mcsz- 

. hanggal dicsért 
Az összes jíjra- 
árus it ják.

______ február dfi.
látogattak, Forster lélek gazdaköri elnök nyi­
totta meg. A megnyitáson jelen volt még 
Takács Jenő kir. közjegyző, gazdaköri alel - 
nők, Ley Józset prépost-plébános, Tus Antal 
m. kir. vinczellei iskolai igazgató, szőlőszeti és 
borászati főfelügyelő, Karácsony Kálmán 
főszolgabíró, továbbá a vinczellériskola növen­
dékei, a tanfolyamon résztvevők és sokan 
mások. Forster Elek gazdaköri elnök ecseteli 
a háziipari tanfolyamok célját, azok hasznát 
és eredményét, amit a kiállítással kíván a 
gazdakör a közönségnek bemutatni. Buzdítja 
a tanfolyam résztvevőit, hogy szerzett isme­
reteiket iparkodjanak úgy a maguk, mint a 
közgazdaság érdekében értékesíteni. Köszö­
netét mond Ley József prépost-plébánosnak 
az ovoda termének átengedéséért, titkárnak 
ügybuzgó fáradságáért, köszönetét mond a 
jelen voltaknak és a kiállítást megnyitja. 
Utána Ley József prépost-plébános a tanfo­
lyamon résztvevők nevében mond Forster 
gazdaköri elnöknek köszönetét a hasznos 
tanfolyamok rendezéséért, élteti őt, mint a 
guzdak láradhatlan vezetőjét, a tanfolyamon 
résztvevőket pedig szerzett ismereteiknek 
gyümölcsözésére hívta tel. A kiállítást nem­
csak a helybeliek, hanem a közgyűlésre jött 
vidékiek is nagyon sokan meglátogatták és 
elismerésüket fejezték ki a tanfolyamok szép 
sikere fölött. Másnap a tapolezaiak vissza­
kapták készített munkadarabjaikat, a többit 
a gazdakör titkára áruba bocsátotta, azon­
ban a sok vevő és nagy tolongás miatt kény­
telen volt a vásárt beszüntetni és másnap a 
gazdakör helyiségében adta el a még meg­
maradt munkadarabokat. A gazdakör helyi­
ségében kedden délután lesznek a még meg­
maradt nyers vesszőkosarak eladva.

A LEGOLCSÓBB LITHION TARTALMÚ | 
SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMESZETFS“ 

ÁSVÁNY VUZ .

Borhegyi lithiumos borviz,
kiváló nedvhajló. Sziklából fakadó 

természetes gyógyásványviz. 
Főelárusitó Tapolcza és vidék re : 

Tölgyesi János csemege kereslte ese.

Névmagyarosítás. nschneider 1. Simon 
a Gazdák Biztn-uio S. -vetkezető okt. fel­
ügyelője, vezetéknevet In i úgy miniszteri enge 
gedelylve: „S a r k a ,1 “ ra magyarosított i.

Háziipari kiállítás A'.ik a múlt vasárnap 
a rom katli. kisdedox odaban a Tapolczavi- 
béki Gazdakör által a lel folyamán T ap ilca 
Díszei, Badacsonytoin . Balatonederies és 
Lesencenémetlaltiban rendezett háziipari tan­
folyamokon készült munkadarabokból rendé 
zett kiállítást megtekintették, elismeréssel 
látták népünk tanulékonyságán ik bizonysa 
gat. Általában minden község szép tanúsá­
got tett szorgalmáról és ügyességéről, de ki­
emelkedett mégis a tapolezai továbbképző 
háziipari t inl'olyam igazán szép, csinos műn 
kadarabjai, kezdve a nyersx-esszőkosártól a 
legtinomabh tűz es gyékénymunkáig. A kiál­
lítást, amelyet egész nap folyamán igen sokan

f igyelmeztetés! Min! a valódi .‘Franck, 

pótlék hivél. nem cinégé figyelmeztethetjük l. 

oáziszxs, nn aziránt, hog) a bevásárlásnál óvakodjon 

állni, bog utánzatot csúsztassanak a kezébe.

Az első pillanatban egész hasonló ciinké■ víg) 

burkolatú és elnevezésiI csomagokkal könnyen megté­

vesztik, annál is inkább, hogy azok alak, szín cs 

szövegnyomtatás tekintetében megtévesztő hasonlóság 

gat vannak előállítva, de azért az utánzat távoliul 

sem rendelkezik azon kiváló tulajdonságokkal és finom 

minőséggel, a melyre a fogyasztónak tekintettel ke'i 

lennie s a melyet tulajdonképen kivan.

Még csak a főzettel jönnek ra a mcglúvcszicTT 

háziasszonyok a nagy kOlömbségrc.

A minden valódi : Franck: r-omagra míg ladikéra 

pfnyomtatott ,,kávadaráló" gyónt í gy, védelem az 

,dámátokkáI való kihasználással szemben, u ’egyen

fűinek is az ismertető jele.

Jő reggeli- és uzsona- vagy vans 

fsára nagy súlyt fektet s iey irkái .

/ legjobb minő éget /-• pm ml.

«V v. ft t<K*, a • 18L V
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Vissza a természethez! Mindig erőseb­
ben hangzik ez a szóz t, mennél inkább érez­
hetőbbek az elpuhultság es az idegesség 
veszedelmei. Az elpuhultság ellenében az 
izomerősiti» játékokat és észszeiü sportokat 
telnek, a test uj feszítő erőt nyer, a sápiul 
,-cok ismét kipirulnak s a szemek életöröm­

mel tekintenek a Magba. Hogy ehhez a 
Kathreiner Kneipp malaiakávé mennyite toz- 
zasegiti az embert, általános ismert dolog. 
Megbecsülhetetlen értékkel bir lel nőitekre es 
gyermekekre nézve az, ha a megszokott 
kávéitalt teljes izével es aromájával élvez­
hetjük, anélkül hogy szivüket es idegeiket 
gyöngítenék. Igen fontos tehát az is, hogy 
az értéktelen utánzatoktól óvakodjunk. A 
valódi es igazi csak csomagokban kapható, 
Kneipp képevei es „Kathreiner“ lólirassal.

Kedvezményes áru gyümölcsfa és szóló- 
vessző a gazdakör tagjainak. Az l'd 11). év 
őszen a gazdakor felhívást b< csatolt ki tag­
jaihoz gyümölcsfák és szőlő vesszők ked­
vezményes áron leendő kérelmezésének elő 
jegyzésére. A napokban érkezett le a löld - 
müvelesügyi miniszter leirata, amelynek él­
teimében a kérelmező tagok részere összesen 
3779 dib. különböző táju nemes gyümölcs­
fát engedélyez, darabunkéit 2U fillér kedvez 
ményes áron a szállítási es esi »magolás! 
költség felszámításával sigy a g i -.d t <ór tagjai 
alig 30—36 Iliiéiért jutnak a legszebb 
gyümölcsfákhoz, amelyeket megérkezés illan 
a gazdakör titkára log kiadni Ezenkívül 
ugyancsak a gazdakor azon tagjai részére, 
kik azt kérelmezték, Ó00- 2060-ig terjedő 
mennyiségben 2. >" ,, árengedmény nyel enge 
délyezejt 188.500 darab 1. oszt sima Riparia 
Portalis. 16000 darab I. oszt. gyökeres 
Riparia Porialis és 38,61)0 1 oszt. sima
Rupestris Monticola sziíkívcssxót. A szép 
kedvezményt gazdáink bizonyára "főmmel 
fogadják, habár sokan 2000 nel t»»bbel kóréi 
meztek rendes áron, azonban a mininszter 
általánosságban minden folyamodóra kiter­
jesztette a kedvezményt. Va!ob,.n áldás »s 
működést végez a gazdakör a gazdák érdé 
kében, midőn minden dolgaikban es szűk- | 
séglctükben hathatósan közbenjár.

Az »Élet« 9 ik száma gazdag es változa­
tos es gazdag tartalommal jelent meg. A 
vasárnapi level mint mindig, most is színes 
e megkapó. Nagy Sándor folytatja es be­
li jezi Székely B rtalan hagyatékának 
művészi méltatását, k fi! ős Knee bib a ű 
tárgyú elbeszelese és h r d o d i Mihály n >- 
vellaja mellett Sík Sándor gyönyörű költe­
ményt találja az olvasó, Közli es méltatja 
a V s á II y szob (I r p a I y a Z a l eredmé­
nyűt. Krúdy Gyula regénylolytatása s a 
többi rovat is színes, eleven es művészién 
megirt. gazd ig illusztrációja pedig elsőrangú 
Az „Klet" szerkesztőségé Budapest. VII 
Damjanich u .>»» sz. alatt van

Elitéit gyilkos. Farkas György tapolezai 
lakost, aki Nagy Klek kőműves segédet a 
tel folyamán Tapnlczan nyílt utczán agyon­
ütötte, a folyó hó 20 an Zalaegerszegen tar­
tott isküdszeki tárgyaláson »I évi legylmzra 
iielte a bíróság.

Tűz. X \ nádi l erencz tapolezai lakosnak 
a község fölött levő földjén volt szalmakaz­
la I. ho 20-án cjjel kigyulladt es elegeit. A 
tettest meg rém sikerült kinyomozni.

Köszönetnyilvánítások.
Diskui J.'kso! hangversenyén ékes ur volt 

szives a „Legények Asztaltársasaga“ meg­
hívására a kővágóorsi kő.:» msugvl. művészi 
énükével, egy igazan élvezetes szombat est­
ben részesíteni. A kellemes estéért ez 
utón is köszönetét nyilvánítja a „l.egenyek 
Asztaltál sasága“ elnöke :

rischI Pál.
Dr. Ka s 

czai korba: 
mányozott.

as Kánny
. gy csület e 
melyet o I

TAP Ol.CZ Al LAPOK

HIRDETÉSÉT.
21. szám 1911.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajt»» az 1.881, évi 

EX. t.-c. 102. Íj a értelmébe . ezennel köz­
hírre teszi, hogy a tapolezai királyi járás- 
bíróság 1910. V. Ül5. szánni regzese által 
ifj. Fleisehncr Zsigmond végrehajtó javára 
Csobanezi utcza 8 számú házban I 19 kot 
13 fii. tőke és járulékai eréjé ; elrendelt biz­
tosítási végrehajtás alkalma-. ,»i biroilag Idill 
is foglalt es 960 koronára becsült bőrök 
talpok cs cipő tel só részekből all»» ingósá­
goknak nyilvános árverés utja»i leendő el a 
datása elrendeltetvén, ennek ,» helyszín.' , 
vagyis Tapolczan leendő eszközlésére

1911. évi március hó 9 napján 
délelőtt fél 10 órája

határidőül ki tűzetik s ahh 
dekozók ezennel oly megje; 
meg, hogy az. ei intett in go 
résen, 1881. évi I.X. t.-c 
ben a legtöbbet Ígérőnek 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingos 
1881. évi EX t. ez. 108. 
tolt leltetelek szerint lesz I

zalaegerszegi lak»» 
sugek einten hajtó 
süld elnöksége ez 
t fizza.

Keit Tapo’czán, 
B ud ay Lajos 

titkár.

va ügyeb n költ 
ttől. Az » gy»' 
szünettel nyug

i venni szán­
táséi hivatnak 

k ezen árvá­
nk. íj . eiael- 
jsaron alul is

■; vételára az. 
'an megállapi-

Kelt Tapolcza, 1 f> 1 1 . februat hó 19.

Kjcrkápoly, bir. vhajt»:

február 19

A KÖZSÉGHÁZÁBÓL.

Közhírré tesszük, hogy szerdán 
márczius 1 -ón Tapolczán

országos állatvásár
távlatik.

99. szám 19 11.

A rverési liircU'tmóiiy.
Alulirt bírósági végrehajtó az I »881. évi 

I.X te. 102. 4j-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, I ogy a tapolezai kir. járásbíró­
ság 1910. V. 627 számú végzése által 
Boz/.ay Pál végrehajt»> javára Díszeiben a 
82. sz. házban es Halag»»son 363 K. oO I. tőke es 
járulékai erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biroilag felül és lefoglalt 
es 2010 koronára becsült s kiírna, borlejtó 
2 drb 20 meter gumicsővel, prés, üreshordók, 
permetezők, szőlőzuzo, egy kád, két k»»»:«i 
es egy pár »»szerszámh»)1 álló 11ig<»sagoknak 
nyilvános árveres utján leendő dadatasa el­
rendeltetvén, ennek a helyszínen, vagyis 
Díszeiben

1911. évi március ho 8. napjának 
délelőtt lo lírája 

Halagoson lee do eszköz .'Sere.
1911. évi március hu 8 napjának 

délután 2 óraja
határidőül kitüzelik s ahhoz a venni sxan- 
dekoxok ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árve­
résén, 1881. évi I.X. t.-c,- 107 tj-a ertdme
ben a legtöbbel ígérőnek becsáron alul i- 
eladatni Ingnak.

Az elárverezendő -ne s igok vételára az 
1881 ovi I.X t. ez. 108 íj-áhan megállapí­
tott feltételek szerint le«/, kifizetendő.

I\L ap í11 1 február hó 19. 

Kcrkápnly, bir. végrehajtó.

ug\ ved ur a tapol- 
- íjaira 2»1 kor»mat adó 
iy.v Met sieh Jozselnó

191 lebruar 
(' z u n I

2o en
I s l v á n n é

Inök.

Bcuiac'sonyl) íin

a középső dűlőben szép fekvésű, egy 

hold oltványnyal beülteti termőszőlő 

viliaépitésro alkalmas,

('leve ló
Bővebbet a kiadóhivatal.

Horváth Jenő
tőjegyző.

Mojzer Endre
bin».

JÉGGYARAKAT,
hűtő-

berendezéseket
a Borsig-cég kitün<’>•• 1S bevált ammó­
niák, vagy kimossaV kom pressziős rend-

TELJES VÁGÓHÍDI 
BERENDEZÉSEKET

s/all,1 a l’.aj,,1)1» lovil.-lli.-n a
IIV -féle vasöntöde és gép- 

ILIIX gyjr részvénytársaság.

Budapest, Váczi-ut 45 47 sz.
TELEFON SZÁMOK :

74 76., 74 77. és 98 58. Interurban.
Költségvetéssel díjtalanul szolgálunk :

DELAWARE VESSZŐ ELADÓ.
..... a 1""- válfajból", jótál-

. -«r- - '.\n lás mellett. Küldök minden ve-
fi.t J a/t- A , A vömnek utasítást, arra hogyan 
;d t\|"v jZjő&A kell .-lgyiVkere/U-tni a sin... vesz- 
i V ■( szót, li«ig\ minden s/áll meg-.•.

Másn.losztálvii vessző ezie 20 K.

1 rmt-llóki l.-gni-vese b es ••gin".velíben termi) l'aj.
-.1 »'.iiénz.beII az összeg lizt 'lrés/C küldemli) .

Minden hibától, különösen 
veréstől mentes szép sima

Füzessy Imre, Rákosliget.

;i K észt h e I y i-utezában 
egy különbejáratu csino­

san bútorozott utczai-szoba 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Eladó szőlőkaró.
A ráskoi puszta fölötti erdőben

20 ezer I. rendű tölgyfakaró
66 korona ezre, ott helyt eladó. 

Bővebbet a tulajdonos

Miller Ignácznál
Tapolczán.

Mii; ^ .rnl V 'i -*
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KIADÓ

a Kisfaludy Sándor-uteza 7. 

számú házban

egy két szobás lakás.
Esetleg a ház is eladó.

Bővebbel

özv. Huppán Ferenczné.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen 
nincs jobb a

lí lHrr I I ^ -fVI«-

pemetefű czukor^ánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk es 
határozottan Réthy-lelót kérjük, mi 
vei sok haszontalan utánzata van.

1. doboz ára 60 fillér.
Csalt 11< ‘ I 11 N - IV I v ( fogadjunk el

1T

■ iMfjSUf . . . ,

Fa UK V a mos
vasUsreshodóso

----- ------ T A F O 1L C Z A., -----------
A janija állandóan nagv válás téku raktárát, Nech wilo 
Fenrncz szabadalmazott „AUSZTRIA“ permetező 
eg vedül i Itésziiőjénck főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, légnyomásu, Mayfarth Edier vermore 
permetezők, melyeket --.va i áron bocsátók rendelke­

zésre.
Szénkénegezök , lígyszerűség). Borszivattyuk és 
ömlők (Heinrich rendszeri Ekék, Ke5- er varrógépek 

golyós csapágyai

^‘va.asS sző lop rések hol,
Lütichi es Pieper vadászfegyverekből.
"iindem,eiiiü gimii es

Nehez első rendű AUSZTRIA
pei metezókhóz mindennemű alkatrészé* kaphatók

Állandó nagy raktar hasznait vasút 
sínek bői es vasgerendákból.

SZŐLŐKARÓKNAK
ésEgy jó házból Valófiu

T A ^ ű L O M A lx ugys/ámen más egyéb gazdasági cze-
LUGOSLÁBAKNAK

fel\ etet k

lapunk ki adóhivatalában.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolca (Köter.)

Állanán, nagy raktár

Füstök, sonka Jí'Et,riít hús. füstölt szalonba
ős szaláiijiból,

Friss sertéshús !. rendű sertés zsír 
haj cs zsirszaltmna.

Főtt sonka, nyelv cs hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJAT KÉSZÍTÉSŰ ERISS 
V 1R St-I KA Lit \sZ. PARiZSI ÉS SZAK XI. \I)K

Legolcsóbb napi árak.

lukra alkalmas minden méretű

TÖLGYFA
azonnal szállításra nálam kapható,érdek­
lődőknek szívesen adok felvilágosítást

Maycr Mór
Zalabép.

Eladó ház.
Kővágóórsön a Révfülöpi-utón egy 
244 '-öl nagyságú telek a rajt levő 
uj lakóházzal, mely dél és keleti fek­
vésű sarokház ; három darab erdő 

részszel szabad kézből eladó. 
Bővebb felvilágosítást ad :

Özv. Veháp Imréné
Keszthely, Rákóczi-tér 20. szám.

i:j J._ í ; . j .L X. T ojjo v|e ■ re „$0 Nto Ojját, ejjVí, X jL ojf«, <X> m
*0- tÍ> .'Ífjr-iíutwá) -Étá- -Lil -hÖ- TTL TiT-ídA- Cf.F (M&f 04 (ti®

Cet-2; r~r-

(ÉJ
í!

SZOLLflRGÁSPÁR
épület cs műlakatos I apolc/.a, Arany .lános-utczn, a zard.-i-kurt

átellcnéhun.

*ij 1

t

. v i

K szil mimlen e téren elölbululó épületvasalast, modern 
takar ék tűz hely eket, lépcső-, sir-, erkély rácsokat- és 
vaskapukat.

1 • Hi.; ;iH szivattyús kutak fellaiitását és javítását, bor- 
fejtö, ízenkénerjezö és per .etezo gépok javítását a lehető 
legjut nyosabb arak mel ott.

A átnő Ml: iviey r. ...lmon i.u takard'/.tűzhelyeket es 
permetező grn.szókét. I\l to^ud tncrh'i.1iiust.


